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Virrad ?
Végre felcsillan a remény sugára. 

Az a sivár kilátástalanság, amit a 
közélet mezején és a magánéletben 
lépten-nyomon tapasztalható és nap­
ról napra fokozódo közöny és önzés 
nyújt, mintha engedne egy kissé. 
Az a vaksötétség, melybe bűneink, 
hibáink, külső és belső ellenségeink 
mesterkedései következtében merül­
tünk, mintha kezdene oszladozni, 
mintha kezdene derengeni.

Első pillanatra talán nem is tűnik 
fel a maga egész jelentőségében az az 
örvendetes tény, melyhez reflexióin­
kat tűzzük, de mi egy uj korszak 
hajnalhasadását üdvözöljük benne.

A háború és azt követő néhány 
év az ország egész gazdasági hely­
zetét fenekestül felforgatta. Azok, 
akik addig a közfunkciók végzésé­
vel együttjáró külső dísszel a vele 
egybekapcsolt anyagi függetlenség 
melegét is érezték, rohamosan csusz 
tak le a legsötétebb kínzó anyagi 
bajok es gondok hideg mélységébe. 
A tisztviselők és más szellemi mun­
kások és mindazok, kiknek nem volt 
módjukban közönségükre áthárítani 
a maguk beszerzésének a drágulá­
sát, hovatovább a nélkülözésnek, a 
nyomornak szánandó, vergődő pré­
dáivá lettek.

Nem sokkal kedvezőbb a helyze­
tük a fizikai munkásoknak sem és 
pedig különösen az ipari munkások­
nak. Igaz, hogy ők roppant erős 
megszervezettségükkei sokkal töb­
bel el tudnak érni megélhetésük 
biztosítása terén, mint a szellemi 
foglalkozást űzők, de az általános 
üzleti pangás, egyes iparágakban a 
munka csaknem teljes szünetelése 
leküzdhetetlen akadályként all elébe 
annak a törekvésnek, hogy legalább 
a békebeli életszínvonal, ha nem is 
megtartható, de legalább megköze­
líthető legyen.

Ezzel a legkirívóbb ellentétben 
áll egyes foglalkozási ágak műve­
lőinek anyagi jóléte. így elsősorban 
a kereskedőké, s különösen a pénz­
üzéreké. A nagy töke hatalmasabb 
lett, mint valaha, mert kitudla hasz­
nálni a konjunktúrát s ezzel a rá­
nézve kedvező helyzettel élt is szív­
telenül és kíméletlenül, 
kedvező helyzetben 
föld megművelésével 
Tekintettel arra, hogy a kereskede­
lem, a nagyipar, a bank igin ni gy 
részében zűidó kézben van, a táji 
sajtó elsősorban nem ezek, hanem a 
földmivelők kiváltságos helyzetét 
mutogatja az Ínségesek tömegének 
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és a gazdakat jelöli meg az 
selhetetlen drágaság okozóiul 
nyomor lelketlen vamszedői 
naut. Folytonosan a magas 
árakat hanytorgatják, de azt 
elhallgatják, hogy a tavalyi 
nak igen nagy részétől 800—1000 
koronás árban vált meg a termelő.

aki a termesztés munkáját végezte, 
költségeit és kockázatát viselte, inig 
a 800 koronás és a a inai 4300 ko­
ronás ár közötti rettenetes különb­
séget a kereskedők, malmok és 
spekulánsok vágtak zsebre. Nem le­
het tehát csodálkozni, hogy ha a 
nélkülöző, elégedetlen tömegek ha­
ragja és ellenszenve igy a gazdák 
fele fordult, mert őket tekinti ki- 
zsákmányolójácak . . .

Mai lapunk más helyén referálunk 
derék magyar gazdáink dicséretes 
mozgalmáról. A debreceni gazdatár- 
sadalom egyik vezető tagja : Horváth 
András vetette fel azt a szép gon­
dolatot, hogy a gazdak önkéntesen
juttassanak a maguk jövedelméből

Ä bizottság megállapította a lakbéreket
Budapest, jul. 11. A drágaság 

kérdése és a lakásrendelet tárgyá­
ban kiküldött külön bizottság ma 
délután Heinrich Ferenc elnöklésé­
vel ülést tartott. A kormány részé 
ről Bethlen István gróf miniszter­
elnök és Fuss József miniszter vol­
tak jelen. A bizottság folytatta a 
bérmegállapitás általános vitáját.

Vázsonyi Vilmos tegnap tett in­
dítványát visszavonta és elfogadta a 
béremelés alapjául az 1917 évi lak­
béreket azzal a fenntartással, hogy 
a rendeletben ne a béremelés mini­
muma, hanem maximuma legyen 
megállapítva bírói orvoslat kapcsán.

Nagy Emil javaslatot terjesztett 
be, amelynek érteimében a kislaká-

Az üzletek lakbéremelése
be az üzletek lakbéremelésére vo­
natkozó javaslatát, melynek értel­
mében a béremelési alap az 1917. 
évi november 1-i lakbér. Az eme­
lés első kategóriájába a 3000 ko­
ronáig terjedő üzletek tartoznak, 
amelyeknek sorszáma 10, a má­
sodik kategóriába 3—8000 koronáig 
terjedő üzletbérek tartoznak, me­
lyeknek sorszámai 15, végül a har­
madik kategóriába a 8—16,000 ko­
ronáig terjedő üzletbérek tartoznak, 
amelyeknek sorszáma 20.

Vass József népjóléti miniszter 
kérte a bizottságot, hogy az elvi 
alapokat no bolygassa meg. Külö­
nösen kéri a kislakások kategóriá­
jának változatlan elfogadását. A maxi­
mális bázist elfogadja olyan tormá­
ban, hogy sérelem esetében a bérbe­
adó orvoslásért bírósághoz fordulhat.

A népjóléti miniszter után a mi­
niszterelnök szólalt fel és kérte a 
bizottságot, hogy a két oldalú bí­
rói kogniciót fogadja el.

Ezután Wűljf Karoly terjesztette

A lakbéremelése nem volt fokozatos
Ezután Bethlen István gróf mi­

niszterelnök hangsúlyozta, hogy a 
lakbérek megkötöttségét nem a va­
luta kérdése, hanem a háztulajdo­
nosok megkötöttségének megaka­
dályozására irányuló törekvés és a 
hadbavonultak érdekeinek megvédése 
vetette fel. Be kell látni, hogy a 
kormányt és a törvényhozást mu­
lasztás terheli, mert a lakbéreket 
fokozatosan emelni nem engedte 
meg. A lakáskérdés egyedüli meg­
oldása az építkezés, de ez csak ak­
kor lesz elérhető, ha visszatérünk a 
lakások szabad forgalmához.

Vázsonyi Vilmos válaszában öröm­
mel üdvözölte a kormány nyilatko­
zatát. A maximumra és a bírói 

annak az osztálynak, mely jóval mos­
tohább viszonyok közt él, mint ök. 
Ennek megvalósítására a kezdőlépés 
tegnap már meg is történt. A hajdú­
megyei gazdák után nyomban a deb­
receniek s az. ö példájukra bizonyára 
a csonkaország minden vidékének 
gazdái meghozzák ezt az áldozatot, 
amivel megbecsülhetetlen szolgálatot 
tesznek a társadalmi béke, a belső 
rend, a konszolidáció ügyének.

Különös a mi örömünk, mert évek 
óta első jelét látjuk annak, hogy egy 
érdekeltség nem azon töri a fejét, 
hogyan tudná a kedvező konjunktúrát 
a niaga javára minél alaposabban 
kizsákmányolni.

Igen, talán mégis csak virrad.

sok kategóriája megmarad, a közép­
lakások kategóriája 7—8000, a 
nagy lakásoké pedig 8—10,000 ko­
ronában legyen megállapítva.

A fényűző lakások kategóriája 
két részből áll. Az első 16,000 ko­
ronáig, a második 16 000 koronán 
felüli lakbóiekig terjed. Az iroda, 
rendelő stb. számára fenntartott 
helyiségek nem tartoznak a fény­
űzés! lakáshoz. A lakbérek emelé­
sének sorszámai kislakásoknál 4, 
középlakásoknál 6, nagy lakásoknál 
8, 16,000 koronáig terjedő, fény­
űzési lakásoknál 10, 16,000 koro­
nán felüli lakásoknál pedig a sor­
szám száma megállapítva nincsen. A 
bérbeadó bírói védelemben részesül.

döntésre vonatkozó javaslatát elfo­
gadva látja.

A miniszterelnök és a népjóléti 
mini .zter megjegyzései után elnök a 
vitát bezárta.

A bizottság Rassai Károly indít­
ványát és Vázsonyi Vilmos indítvá­
nyának azon részét, amelyben Nagy 
Emil és Wolff Károly javaslatát 
magáévá teszi, elvetette, és áttért a 
bérmegállapitás részletes tárgyalá­
sára.

Ennek során a lakásbérek megái 
lapitásánál a bizottság egyhangúlag 
elfogadta Nagy Emil javaslatát, 
úgyszintén Neubauer Ferenc azon 
javaslatát is, melynek értelmében az 
előzőleg bérbendva nem volt laká­

sokra nézve a béremelési alap bírói 
utón állapítandó meg.

Az üzletbérek emelésénél a bi­
zottság elfogadta Wolff Károly in­
dítványát Vázsonyi Vilmos azon ja­
vaslatával szemben, hogy a szabad 
foglalkozásra használt külön helyi­
ségek üzleteknek ne legyenek mi­
nősíthetők.

Az ellenzék visszavonul
Ezután Haller István szólalt fel 

és kijelentette, hogy az elfogadott 
enyhítéseket az ellenzék nem találja 
kielégítőnek, ezért a bizottságnak 
ellenzéki tagjai a további munkála­
tokban való részvételtől visszalépnek 
és további részvételüket párták hatá­
rozatától teszik függővé.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
válaszolva Haller kijelentésére. Ki­
jelentette, hogy a kormány az en­
gedékenység terén tovább ment, 
mint amennyire lehetett csak azért, 
hogy az ellenzék közreműködését és 
a parlamenti sima tárgyalást bizto­
sítsa. Rámutatott arra, hogy maguk 
az érdekeltek hozzájárultak, külö­
nösen az üzletbérek tekintő.ében a 
módosított szakaszhoz.

A szocialisták is
Ezután Peyer Károly bejelentette, 

hogy a szociáldemokrata párt csat­
lakozik Haller Istvánnak a vitától 
való tartózkodási bejelentéséhez.

A miniszterelnök válaszolva Peyer 
Károly kijelentésére, kifejtette, hogy 
csodálkozik a szociáldemokraták el­
határozásán, mert a béremelés sok­
kal alacsonyabb, mint az időközben 
elért munkabérfelemelések.

Foss József népjóléti miniszter 
rámutatott arra, hogy inig a munká­
sok a háború előtt bérüknek leg­
alább 13—20% át fizették lakbérbe, 
addig most a kis lakásokra vonat 
kozó béremelés értelmében alig 2—3 
százalékát.

Még több felszólalás hangzott el, 
amely után elnök a következő ülést 
szerda délutánjára halasztotta el.

A nyolcórás ülések
Az egységes párt egyelőre letett 

arról a szándékáról, hogy 8 órás 
ülések tartására indítványt tegyen. 
A pártvezetőség úgy látja, hogy 
erre az intézkedésre most még nin­
csen szükség. A feliratkozott szó­
nokok száma nem oly nagy, amely 
megokolná a 8 órás ülésekre való 
áttérést.

Az ülések inai rendje mellett meg 
van a lehetősége annak, hogy az 
indemnitás vitájával a 
ható rövid időn belül 
az ellenzék részéről 
szónokok száma nem 
akkor az egységes part több szó­
noka, esetleg lemond szólás jogáról 
és ezzel lényegesen megrövidül a 
vita.

hogy
Ház ’ belát- 

végez, és ha 
feliratkozott 
szaporodik,
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Meghiúsult tanácskozás
A nemzetgyűlési képviselők között 

mozgalom indult meg, amelynek az 
a célja, hogy az interpelláción na­
pokat szerdáról és szombatról keiére 
és péntekre helyezzék át. A kép­
viselők ezt a kérelmet azzal okolják 
meg, hogy szombaton az interpellá­
ciók nagyon elhúzódnak és ennek 
következtében sok képviselő nem 
tud vasárnapra idejében hazautazni.

Nagy Emil, Egri Nagy János, 
Platt hy György és a kormánypárt­
nak néhány tagja ma délelőtt érint­
kezésbe lépett Voss József népjóléti 
és munkaügyi miniszterrel, «kit arra 
kértek, hogy a lakásrendelet egyes 
szakaszait a kormánypárti képvise­
lők kérésére is enyhítsék. Vass mi­
niszter értekezletre hívta magához 
a képviselőket, de a konferencia 
gróf Andrássy mai beszéde miatt 
elmaradt.

A felsőházi reform
Mi már elintézettnek tekintik, 

hogy a kormány hozzá fog járulni 
a fe'sőház reformjának őszre való 
halasztásához és az indemnitás után, 
mint már megírtuk, az adójavasla­
tok és néhány kisebb javaslat ke­
rülnek a Ház elé.

A harminchármas bizottság tár­
gyalása is foglalkoztatja a képvi­
selőket és sokan vannak, akik azt 
hiszik, hogy a kormány a lakásren­
deletből és különösen a lakbéreket 
tárgyaló részben engedni fog.

A miniszterelnök a minisztertanács 
felhatalmazása alapján dr Steuer 
György nemzeti kisebbségi minisz­
tériumi államtitkárt a magyarországi 
németajkuak ügyeinek intézésére 
kormánybiztossá nevezte ki.

Földes népünnepe
A Földesen vasárnap lefolyt ara­

tási ünnep méltó volt úgy a kezde­
ményezők gondolatához, mint a benne 
résztvett közönség tiszteletreméltó 
magatartásához.

Ami az ünnepnek nemesen egy­
szerű és a lakosság komoly és 
őszinte érzésére valló lefolyását il­
leti, méltán bizonyítja a közönség 
önfegyelmét, tiszta örömét és lel- 
kesültségét. Kezdve a szép renddel 
megindult felvonulástól az esteli 
táncmulatság végéig, a felvonulás 
ökrös fogatai, a szekereken helyet 
foglaló, egészségtől duzzadó mun­
kás néppel megrakottan, nemzeti- 
szin-szalagosan és az aratás zsen­
géinek és munkaeszközök csinosan 
csoportosított bemutatásával, a kí­
sérő közönség hintós fogataival 
nyomában és az érdeklődő közönség 
utcahosszat elfoglaló sorfala között 
megragadó látványt nyújtott.

A cél, amely az aratóünnopség 
rendezésének közvetlen okául szol­
gált, a hősök emlékének megörökí­
tése a legnemesebb eszközhöz folya­
modott : a kenyérnek, az élet leg­
főbb szerének hódolatához.

A kenyér kultusza és a kenyeret 
adó ugar védelmében elesett, a haza­
fiúi erények vértanúivá avatott hő­
sök emlékének ébrentartása a munka 
megbecsülése mellett megtanít a leg- 
hathatósabb erő gyakorlására: az 
összetartásra.

Ennek a megértését bizonyítja a 
földesi népünnep lelkes rendezőinek 
és buzgó résztvevőinek munkája, 
amelynek eredménye a templom 
mellett emelendő hősök emlékosz­
lopa lesz, különösen a magyar asz- 
szouyok fáradozása, akik az ünnep­
ség alkalmával a község szegényeit 
vendégelték meg.

A drágaság az indemnitási vitában
Budapest, jul. 11. A nemzetgyűlés 

mai ülését 10 óra után nyitotta meg 
Gaál Gaszton elnök.

Nagyatádi Szabó István a kivéte­
les törvény alapján kiadott rendelő­
töket mutatja be a nemzetgyűlésnek.

Majd áttérnek az indemnitás foly­
tatólagos tárgyalására.

Első felszólaló Farkas István 
(szociáldemokrata): Beszédének ele­
jén az emigráció kérdésével foglal­
kozik. Történelmi visszapillantást vet 
az emigrációra és bizonyítja, hogy 
minden időben voltak emigráltak.

A szociáldemokraták javaslatai
I amelyben felsorolja a munkásság 

főbb kívánságait és 
zők: Utasítsa a 
kormányt, hogy a 
kentése érdekében 
és mezőgazdasági i 
bályozza, gondoskodjék a szállítási 
díjtételek leszállításáról, a behozatalt 
csak a legfőbb cikkekre szabályozza, 
de ezeket teljesen vámmentesen en­
gedélyezze. Szüntesse meg az állami 
támogatással létesült vállalatok mo­
nopóliumát, az adózás terén a fősulyt 
a nagybirtok és a nagytőke pro­
gresszív adóztatására kell fektetni, 
a földadó tekintetében nyújtson be 
megfelelő javaslatot, törölni kell a 
forgalmi adót, különösen a szükség­
leti cikkek után, meg kell rendsza­
bályozni a deviza- és valutaüzletet, 
csökkenteni kell a fogyasztási adót 
és kiterjeszteni a kedvezményes el­
látást azokra, akiknek havi keresete 
nem haladja meg a huszonötezer 
koronát.

és a földjárulék

István: Foglalkozik aFarkas 
drágaság kérdésével. Határozati ja­
vaslatot nyújt be, amelyben kéri, 
utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, 
hogy a lakásrendeletet vonja vissza 
és a lakbérek viszonyainak rendezé­
séről terjesszen törvényjavaslatot a 
nemzetgyűléseié. A búza ára 1920- 
ban 1200 korona volt, ma már az 
5000 koronát is felül haladja.

Sokorópátkai Szabó István : Meg 
kell állapítani, hogy ki drágítja a 
búzát!

Szijj Bálint: Mi még 2000 koro­
náért adtuk el a búzát!

Farkas István : Az ipari vállalatok 
mérlegeiből, amelyek 50—100, sőt 
200 percent nyeicséget tüntetnek ki, 
megállapítja, hogy inig ezek horri­
bilis nyereségre tettek szert, addig 
az alkalmazottak és munkások szo­
ciális helyzete állandóan rosszab­
bodik.

Határozati javaslatot terjeszt elő,

Az ellátatlanok
Ezután báró Bottlik István szólal 

föl: Csak a drágasággal és a föld­
birtokreformmal kíván foglalkozni, 
mert ha a drágaság tovább foko­
zódik, a gazdasági és szociális ősz- 
szeomtíis elkerülhetetlen.

— A drágaság enyhítésének egye­
düli módja, hogy azoknak, akik arra 
rászorulnak, a közszükségleti cik­
keket, hozzáférhetőkké, olcsóbbakká 
kell tenni. Az ellátatlanok katasz­
tereinek tehát nem szűkítését, hanem 
bővítését kívánja. (Úgy van ! Úgy 
van!)

A drágaságot csak a teherbíró 
társadalmi rétegek áldozataival le­
het a szegényebb néposztályoknak 
elviselhetővé tenni, ami a vagyono-

Az ellenzék kerüli
Szünet után Andrássy Gyula gróf 

szólal fel. Visszapillantást vet a 
választásokra és rámutat azokra a 
nagy nehézségekre, amelyekkel a 
szövetkezet keresztyén ellenzéknek 
a választások alatt meg kellett küz­
denie. A maga részéről a kormány­
nak a cél kitűzését, -álláspontját, 
alapgondolatát teljesen tévesnek 
tartja, ezért van oly áthidalhatatlan 
szakadék a keresztyén ellenzék és 
a kormány között.

Helyteleníti és elitéli, hogy a vá­
lasztójogi törvényt rendelet" utján 
módosították. A kormánypártiak azt 
mondották, hogy eddig nem lehetett 
sikereket elérni. Ezt elismeri annyi­
ban, hogy nagy sikereket tényleg 
lehetetlen volt elérni, azonban kons-

Mégha Belzebub . .
Andrássy Gyula gróf: Minden­

esetre ahhoz, hogy a kormány iránt 
bizalommal legyek, szükséges,f hogy 
a miniszterelnök lemondjon. (Erre a 
kormánypárton hosszan éijenzik Beth­
lent.) AH hajlandók vagyunk a harcot 
mérsékelni, ha bizonyos kérdésekben

Schandl: De nem egyformák.
Farkas István : Az bizonyos, hogy 

nem egyformák.
Ezután a kormány politikáját 

teszi kritika tárgyává. A kormány, 
úgy látszik, nem tanult sem a for-' 
radalomból, sem a háborúból.

Felkiáltások: Hát a kommunizmus 
hol marad? Azt kifelejtette?

Klárik Ferenc: Mi van Orgo- 
vánnyal ?

Varsányi Gábor: Majd jön egy 
Orgovány bővebb kiadásban.

i ezek a követke- 
nemzetgyülés a 
drágaság csök- 
a kenyérmagvak 

cikkek árát sza-

min-

sak érdekében is áll, mert az össze­
omlás őket is eltemeti.

— A földbirtokreformot helyesen 
földbirtokpolitikai alap nélkül nem 
lehet végrehajtani. Ezt a problémát 
pedig csak maguk az érdekelt bir­
tokosok oldhatják meg egy prog­
resszív járulék bevezetésével, amely 
önmagukat is biztosítja a jövő 
den eshetőségével szemben.

Ez a járulék 500 holdon 
volna fizetendő 1 kg. búzától 
szén 6 kg.-ig. Ebből pótoltatnék a 
nincsteleneknek adott föld vételára.

Az indemnitást elfogadja.
Elnök ezután 15 perc szünetet 

rendel el.

felül 
egé-

az erős küzdelmet
tatálja, hogy jobb politikával igenis 
más volna az ország jelenlegi hely­
zete. Midezekből azt a következte­
tést vonja le, hogy kímélet nélküli 
harcot kellene folytatniok, ebben 
azonban hazafias kötelességük meg­
akadályozza őket.

Beszédének további részében a 
közgazdasági kérdésekre tér át. 
Mindenekelőtt kötelességünk a gaz­
dasági kérdésekben elkerülni a har­
cok kiélesitését.

Azért mi elvagyupk határozva arra, 
hogy simábban kezeljük ezeket a 
kérdéseket és az erős küzdelmet ke­
rülni fogjuk. Ehhez azonban szük­
séges, hogy a kormány ezt lehetővé 
is tegye. És pedig azáltal . . .

Felkiáltások: Hogy mondjon le.

' a kormány közeledést tanúsít. A gaz­
dasági kérdések nálunk olyan életbe­
vágó fontossággal bírnak, hogy ezek 
megoldására még ha egy Belzebub 
hozna is tervezetet, amely a helyze- 

• ten segítene, az ellenzéknek köte- 
I lessége volna támogatni.

Mérsékelt harc
— Mindig azt halljuk a gazdasági 

válság okául felemlíteni, hogy az 
államháztartásban nincs meg az 
egyensúly es hogy ennek a ” fede­
zésére papírpénzt használnak fel. 
Ennek ellenszere a papírpénz nyo 
másának megszüntetése és az adó­
emelés.

Én ezt a programmot igen veszé­
lyesnek tartom. A legújabban ki­
gondolt adórendszer nem biztosít­
hatja az államháztartás egyensúlyát. 
Erős társadalomra van szükség," ha 
igaz az. hogy a katasztrófa előtt 
állunk. Ezt adóemelés nélkül elérni 
nem lehet.

Takarékoskodni kell. Óvakodni 
kell az olyan természetű takarékos­
ságtól, mint amilyent a B. lista 
megállapításánál láttunk. Szüntes­
sünk meg minden felesleges kiadást, 
törekedjünk a produktiv munka 
emelésére. A kormánynak bizonyos 
áldozatra való hajlandósága eseté­
ben az ellenzék is mérsékeli a har­
cot és arra az időre tolja ki, ami­
kor az kevesebb veszélyt jelent az 
országra. Ebben a kérdésben az 
iniciativát a kormánytól várja. Az 
indemnitást nem fogadja el.

Elnök ezután a vitát megszakítja 
és napirendi javaslatot tesz.

Az ülés egy negyed 3 órakor ért 
véget.
• ■■■■■■■■ ■■■■■■■■ ■■>■««■>« ■■■■■■•■ 
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A Nemzeti Hitelintézet 
mérlege

A zsidóság egyik legjellegzete­
sebb tulajdonsága az a hihetetlen 
szívósság, amivel görcsösen ragasz­
kodik a már egyszer kivívott pozí­
ciójához. Merényletnek tekint min­
den olyan mozgalmat, mely azt 
eredményezhetné, hogy egyik vagy 
másik téren kivívott hatalmát csor­
bítsa.

Különösen érzékenyen érinti, ha 
gazdasági téren kell újonnan kelet­
kezett konkurrenciától tartania neki, 
aki addig egészen szabadon, korlát 
nélkül diktált. Legnagyobb szálka a 
zsidók szemében a keresztyén pénz­
intézetek és a szövetkezetek. Ezek 
ellen minden eszközzel hadakozik. 
Nem riad vissza semmitől, ha az­
által kárt okozhat nekik s remél­
heti megsemmisítésüket.

Legutóbb a Nemzeti Hitelinté­
zetre járt a rúd. Képtelen híreket, 
szemérmetlen vakmerő hazugságo­
kat költöttek állítólagos válságáról, 
mely menthetetlenül bukássaf fog 
végződni.

Szerencsére, a hangosan kürtőit 
vészhirek alaptalanok. Január óta 
intézik lelkiismeretlen sorozatos tá­
madásaikat intézet ellen.

Százmilliós veszteségről Írtak és 
sikerült is komoly nehézségeket 
okozni ennek a vállalatnak.

A Pénzintézeti Központ revizorai 
vizsgálták meg a könyveket, ennek 
alapján állították össze a mérleget, 
melynek hitelességéhez kétely nem 
fér és mely mindössze másfél mil­
lió korona veszteségről tud, mit maga 
a tartalék is bőven fedez. Ez nem 
több, mint kezdeti nehézség. A na­
pokban lesz Budapesten az intézet 
közgyűlése, amikor nyilvánvalóvá 
lesz annak a hajszának indító oka 
s azon hírek alaptalansága, melyek­
kel meg akarták buktatni ezt a 
tiszta keresztyén alapítását, mely­
nek konkurrenciájátó) minden áron' 
szabadulni szeretnének.

Keresztyén társadalmunk jól tenné, 
ha nem engedné magát tovább félre­
vezetni és ismét bizalommal for­
dulna ezen keresztyén nagybankunk 
felé.



Julius 12.
majduföld

Bajorország 
elszakad

München, julius 11. A bajor nagy - - 
iparosok tegnap tanácskozást tar- i 
tottak amelyen a Bajorország ■> 
birodalmi kormány között a közt, i ■ j 
saság védelme miatt fennálló fe- i 
szükséggel foglalkoztak. Ez alka­
lommal az iparosok túlnyomó tobb- 
sé<re annak az egyhangú felfogásnak 
adott kifejezést, hogy Bajorország­
nak a birodalomtól való elszaka­
dása közvetlenül fenyegető veszéllyé 
vált. A gyűlés foglalkozott azzal a 
kérdéssel, hogy milyen következ­
ménnyel járna a bajor iparra nézve, 
ha Bajorország elszakadna Esj’'ak- 
Németországtól. Az utóbbi időkben 
dr Heim parasztpárti vezér körében 
élénk tevékenységet fejtettek ki és 
innen vezetnek a szálak a ba/or 
iparoskörökbe is.

Berlin, julius 11. Tillingen tenge 
részkapitányt, akit a Rathenau meg­
gyilkolásában való bünrészesség 
gyanúja alapján letartóztattak s aki 
állítólag a C. szervezet vezetője, a 
rendőrség ismét szabadon bocsátotta. 
Úgy látszik a gyanuokők nem elég 
erősek. A főrészesek egyike, akit a 
Magdeburgban megtalált fegyverek 
kompromittáltak, miután kimentő 
vallomást tett, fölakasztotta magot.

Gazdák a munkanélküliekért ; 
s tisztviselőkért

Önkéntes buzaadót ajánlanak tel 
mennyi a határukban levő 
nélküliek száma, s milyen a termei 
s ezek pontos kimutatása után álla­
pítják meg az Önkéntes adó mennye ; 
ségét, amely a viszonyok szerint ; 
kevesebb, esetleg több is lehet öt . 
kilónál. S esetleg a búzát a munka­
nélkülieknek csak kölcsönkénen ad­
nak. s azok azt, ha munkaalkalmuk 
van, kis részletekben visszafizetnék.

Az értekezlet végül elhatározta, 
hogv felír a kormányhoz, hogy a 
munkanélküliség megszüntetésére 
sürgősen munkaalkalmakat teremt­
sen? Egyben megkeresi Hajdumegye 
alispánját, jelölje ki azokat a mun- 

, kaalkalmakat a megyében, ahol sui- 
I gősen megkezdhető a munka.

Mint értesülünk, a debreceni vá 
rosi gazdasági egyesület vasárnapi 
ülésén Horváth András földbirtokos 
fog hasonló szellemű javaslatot be­
terjeszteni, s a hangulatból Ítélve, 
azt egyhangúlag elfogadják a gaz­
dák.

Reméljük, hogy a hajdumegyei és 
debreceni gazdák lelkes példáját a 
többi vármegye gazda közönsége is kö-

hírek

A hajdumegyei mezőgazdák tegnap t 
délelőtt népes értekezletet tartottak, 
amelyen mintegy 2UO gazda jelent 
meg. Az értekezleten Gödény Fe­
renc hajdusámsoni földbirtokos em­
berbaráti, s életrevaló indítványt tett. 
Nevezetesen azt javasolta, hogy a 
földbirtokos gazdák gazdaságilag mű­
velt földjük után holdankint térítés 
nélkül öt kilogramm búzát a<>.la“aU 
a fixfizetésii tisztviselők lllet&le£ 
szellemi és fizikai munkások ellátá­
sává, úgyszintén a munkanélküliek 
támogatására. ..

A jelen volt gazdák nagy öröm­
mel és helyesléssel fogadtak az in­
dítványt. amely felett tartalmas vita 
indult meg. A felszólalásokból az a 
vélemény alakult ki, hogy elsősorban 
a munkanélkülieken kell segítem, mert 
ez égetően sürgős feladat s országos 
érdek. Ezért az értekezlet oda mó­
dosította az inditványt, hogy első­
sorban a munkanélküliek ellátásain 
ajánlja fel a holdaukint 5 kilogramm 
búzát s ezt nem egyénenkint tmJ™ 
oda, hanem magtárszeiüen gyűjtik 
össze Megkeresik az összes hajdú- 
vármegyei községi képviselőtestüle­
teket s azoktól 1-------- ------ -kimutatást kérnek, I vetni fogj»-

munka

— Hemio alá nssik a rendör- 
tisztl ranglisztát A néhány hónappal 
ezelőtti rendőrtiszti i-angliszta-meg- 
állapitás sok elkedvetlonedést és 
elégedetlenséget okozott az ország 
valamennyi kerületének rcndörtiszti- 
kara körében. A tiszta megállapítása 
figyelmen kívül hagyta egyes hosz- 
szabb szolgálatot felmutató tisztek 
eddigi szolgálati idejét és rátermett­
ségét a fiatalabb évfolyamú tisztek­
kel szemben. Az igy mellőzött tisz­
tek legnagyobb része felebbezésscl 
élt a rangsor megállapítás miatt. 
Értesülésünk szerint a rangsor tény ­
leg revizó alá kerül. Újabb szolgá­
lati beosztások, kiválások is szüksé 
gessé tették ezt.

— Aluminium fémpénzek. Rövide­
sen, egy-két hónapon belül, uj fém­
pénzek kerülnek forgalomba és pe- 
dio egy, kettő, öt, tiz, húsz és öt- 
venkoronás. Az uj pénzek alumí­
nium és cink ötvözetből fognak ké­
szülni, egészen fehérek s az ezüst­
pénz illúzióját fogják kelteni. Az uj 
fémpénzek kibocsátására azért vau

I szükség, mert a papírpénzeket fél­
évi időközökben ki kell vonni a for-

A játékszenvedély ellen
Róma, julius 11. A játékszenve­

dély kiirtására Meda volt pénzügy­
miniszter, a katholikus néppárt ve­
zére javaslatot nyújtott be ez olasz 
kamarában.

Az indítvány, amelyet a közvéle­
mény már régóta sürgetett, 
resztény pártok egyhangú lelkese­
déssel fogadták.

Meda képviselő javaslatának meg­
erősítésére felhozta, hogy a polgári 
törvénykönyv nem ismeri el a játék­
ból származó visszaéléseket, azt kí­
vánja tehát a büntető törvénykönyvbe 
felvétetni, hogy a hazárdjátékból 
származó nyereségnél mindig álla­
pítsák meg a ravasz fondorlatot és 
a vesztőfélnek Jogában legyen a vesz 
teséget visszakövetelni.

A javaslat szerint a kereseti jog 
nemcsak a veszlőfelet, hanem a há­
zastársát, gyermekeit és a hitelezőit 
is megilleti.

a ke­
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A Meteorologiai Intézet időjóslata : 
Bevetőre meleg idő várható, helyen- 
kint zivatarokkal, később átmenetileg 

hösülyedés.
Prot. : Izabella. Kath.: János.

Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 
8-tól este 8-ig.

Csokonai színház este nyolc órai kez­
dettel „Nebántsvirág“ Gy. Orban 
Ibi és Győző Alfréd vendégszerep­
lésével.

Nyári színpad este 9 órakor a Magyar 
Házban.

A MANSZ intézőbizottságának illése 5 
órakor a Nemzeti Hitelintézet he­
lyiségében.

Szeoessv György kanászbojtár-festö-
' művész képkiállitása Egyház-tér 7. 

szám alatt d. e 10-1-ig, d. u. 
2 -7-ig.

Az európai 
pénzügyminiszterek értekezlete
® . a Vártnál

Becs jul. 11. Az Intrangsigeont 
jelenti' Londonból: Az angol kor­
ínány azt javasolta, hogy haladék­
talanul hívják össze értekezletre va­
lamennyi európai állam pénzügy­
miniszterét és az Egyesült Államok 
képviselőjét. Londoni körök véle­
ménye szerint a márka esése a vi­
lág valamennyi piacát igen súlyosan 
érinti. . u

Ain's, julius lí. A „Daily Mail 
tudósitójának Poincaré kijelentette, 
hogy igyekszik Franciaország poli­
tikáját az igazságos európai 
határvonalain belül tartani, 
vádolja Németország iparát,

béke 
A zzal

___ . hogy 
szándékosan hozzájárult Németor­
szág csődjének elősegítéséhez. A 
válság csakis a szövetséges kormá 
nyok akciója esetén oldható meg. A 
legfelsőbb tanács összehívását szük­
ségtelennek tartja. .

Paris, julius 11. A jóvátételt bi­
zottság eddig még nem hozott vég 
leges határozatot a Németország 
részéről kívánt moratorium dolgá­
ban. Kívánja azonban, hogy Fran- 
ciaországnak Németország a júliusi 
részleteket megfizesse és legfeljebb 
annyit hajlandó engedni, hogy bü 
millió helyett 35 millió aranymarkát 
fizessen. . . „ í

Hir szerint a*jóvátétoli bizottság 
tanácskozásaival párhuzamosan a 
szövetséges kormányok eszmecserét 
folytatnak és különösen Anglia kor- 
mánya exponálja magát erősen Ne-

metországért. A brit kormány sze­
rint a kibontakozás csak az összes 
európai pénzügyminiszterek mielőbbi 
összehívása alapján lehetséges. Ezek 
nek a tanácskozásoknak nem volna 
kötelező jellege és csak javaslatok 
kidolgozásából állana.

London, julius 11. Lloyd George 
tegnap hosszabb megbeszélést foly­
tatott Chamberlainnal, amelynek so­
rán a márka zuhanása következtében 
előállott állapot került szóba. A lapok 
szerint a tanácskozással a legkö­
zelebb összeülő minisztertanács is 
foglalkozik.

Páris, julius 11. A „Le Temps“- 
ben, „Le Matin“-ban és a „L Ere 
Nouvelle“-ben cikkek jelentek meg, 
amelyek a nemzetközi adósságok 
törlését sürgetik. Jó helyről eredő 
információ szerint Poincaré nemrégen 
újságírók előtt nyíltan megmondotta, 
hogv a versidllcsi békeszerzodes re­
víziója bizonyos körülmények közolt 
nem sértené Franciaország érdekelt 
Ed lehet tételezni, hogy de Juvenel 
szenátor is a miniszterelnök szelle­
mében beszél, amikor a szenátusban 
nemrégen a jóvátétel revizió/dt aján­
lotta és Poinctié elutasító válaszát 
sem kell szó szerint értelmezni.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban : 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Am en

■

Üzletvezetői állas:
betöltésére ®

debreeeiii fióküzletünk rószóre £
sürgősen keresünk ügyes es tapasztalt kereskedőt a
Részletes Írásbeli ajánlatok, fizetési igények meg B
Sésével. Debreczen Piacz-utcza 79. szám» .1.U 
fióküzletünkben lehetőleg személyesen adandók le. M
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llőmből, annyira tönkremennek.
A csehek megszüntették a 

kassai jogakadémiát. A cseh iskola 
és népmüveié'i miniszter elrendelte 
a kassai jogakadémia megszüntetését. 
Ebből az alkalomból Kassán mint 
egy száz vidéki jogakadémiai hall­
gató gyűlést tartott, amelyen elke­
seredetten tiltakoztak a pályájukat 
derékbatörö rendelet ellen, mert an­
nak megvalósulása esetén nem tud­
ják tanulmányaikat befejezni. Kije­
lentették, hogy egész Keletszlo- 
venszkó és Karpatorusszia közigaz­
gatása és igazságszolgáltatása meg- 
sinylené, ha a vidéken megszűnne a 
jogi oktatás. A gyűlés elhatározta, 
hogy küldöttségileg kéri meg a mi­
nisztert, hogy a jogakadémia mű­
ködését további két évig engedé­
lyezze.

— Evangélikus egyháskerületi gyű 
lés. A tiszai evangélikus egyház- 
kerület julius hó ‘26. és 27-én tartja 
rendes évi közgyűlését Debrecenben.

— Házasság. Győré Belluska zene­
tanárnő Dr Valter József pénzügyi 
fogalmazó folyó hó 12-én délután 6 
órakor tartják esküvőjüket a róin.

I kath. templomban. Minden külön ér­
tesítés helyett.

— Az Erdélyi Magyar Szövetség 
helyiségét lepecsételtek. Kolozsvár­
ról jelentik : Tegnap délután a Ma­
gyar Szövetség hivatalos helyiségé­
ben megjelent Popovics Valér ko­
lozsvári rendőrprefektus, a kolozs­
vári sziguraucia képviselője, egy 
rendőrirnok és egy közrendül- kísé­
retében és felmutatva a belügymi­
nisztérium átiratát, amelyben fel­
szólította a magyar szövetség veze­
tőségét, hogy a birtokában lévő he- 

' lyiségeiket adják at, amelynek meg­
történte után a szövetség hivatalos 
helyiségeit a hatósági közeg lepe­
csételte. A magyarság egyetlen és 
legfőbb központi szervezetét ezzel 
az? intézkedéssel újra bezáratta a 
bukaresti kormány.

— Munkásgyülések. A debreceni 
keresztényszocialista dohánygyári al­
kalmazottak csütörtökön délután 4 
órakor, a villamos vasúti alkalma­
zottak pedig este 10 órai kezdettel 
gyűlést tartanak. Előadók Székely 
János v. államtitkár és l'obler Já­
nos v. csehországi magyar nemzet 
gyűlési képviselő.
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Jugoszláviai magyarok 
kiutasítása

Budap s/, jul. 11. Az éjszaka fo­
lyamán megérkezett Budapestre égj 
része azoknak a magyaroknak, aki­
ket a jugoszláv belügyminisztérium 
utasítására a jugoszláv hatóságok 
összeszedtek egész B irány a, Bácska 
és Bána,t területéről és akiket a 
vasárnapi nap folyamán áttették 
magyar teiületre.

Körülbelül 200 ilyen kiutasított 
érkezett vasárnap Szegedre. Közü­
lök csak kevesen jöttek fel Buda­
pestre, hogy felkeressék Rakovscky 
Iván belügyminisztert és Bánffy 
Miklós gróf külügyminisztert, hogy 
tőle kérjenek segítséget. A kiutasí­
tott magyar állampolgárokat a sze­
gedi rendőrség igazolás után sza­
badon engedte, a jugoszláv állam 
polgárok egyrészét hir szerint kaució 
ellenében szabadon bocsátottak.

A többieket azonban visszaküldték 
a határra és átakarták őket adni a 
szerb hatóságoknak, mert hiszen 
jugoszláv állampolgárok útlevél nél­
kül nem jöhetnek át magyar terü­
letre.

4 szerb hatóságok azonban eze­
ket nem engedték vissza. Belgrád- 
bau is összeszedték péntek délután 
azokat, akik magyar útlevéllel tar­
tózkodtak a városban.

Budapest, julius 11. A menekült­
ügyi hivatalhoz két távirat érkezett 
a jugoszláv határállomásról, amely 
azt az értesítést közli, hogy a ju­
goszláv hatóságok folytatják a ki­
utasítást. A legközelebbi napokban 
100 kiutasított magyar család érke­
zik magyar területre.

A menekültügyi hivatal, minthogy 
a kiutasitottakat jugoszláviai állam­
polgárságukra való tekintettel nem 
tartja illetékessége alá tartozónak. 
Az ügyről azonnal értesítette a bel­
ügyminisztériumot és a külügymi­
nisztérium illetékes osztályát, egy­
ben a maga nevében is kérte, hogy 
a totoncolásért a magyar hatóságok 
a nemzeti becsület érdekében, ha kell 
hasonló retorzióval feleljenek.

Értesülésünk szerint a külügymi­
nisztérium a jugoszláv követségnél 
erélyesen felszólalt ebben a nem­
zetközi jogrendbe ütköző toloncolási 
ügyben és kérte a kiutasitottaknak 
haladéktalan visszatelepítését. Addig 
is a menekültügyi hivatal ma dél­
ben táviratilag közölte a határállo­
máson lévő kirendeltségével, hogy a 
kiutasitottakat ott tartózkodásuk ideje 
alatt élelmezzék és támogassák.

A ruszin ellenzék 
értekezlete

Prága, julius 11. (A Hajdú föld 
bécsi tudósitójától). Mezölaborcon va­
sárnap értekezletre jöttek össze a 
zempléni ruszinok. A ruszin ellen­
zéki pártokat előre is értesítették a 
cseh hatóságok, hogy a határkérdé­
sekről nem szabad beszélni s hogy 
a tiltó rendelkezésnek nagyobb nyo­
matéket adjanak, egy század gya­
logságot és hatvan csendőrt vezé 
nyeltek ki a gyűlésre.

A gyűlés Jatinszky, Benenszky 
és Gavecskó felszólalásai után egy­
hangúlag követelte, hogy a jelenleg 
Szlovens.’kához tarló ó russzin me 
gyéket csatolják Karpathorussziához

Prága, julius 11. A hivatalos lap 
jelentése szerint a belügyminiszter 
a külügyminiszterrel egyetértve, e 
hó 11-én kelt rendelettel úgy dön­
tött, hogy Hohenberg Miksa és ' 
Kinő, Eerdinánd volt trónörökös fiai, j 
az 1921 augusztus 12-iki törvény ér I

leimében, ami a békeszerződéshez 
képest a cseh államnak jutó javak 
átvételéről rendelkezik — tagjai az 
egykori osztrák-magyar uralkodó 
családnak.

Prága, julius 11. (A Hajduföld 
bécsi tudósitójától.) A huszonnyolc 
„rien“ a minap a Petka szerint egy 
állítólagos értekezletet tartott, ame­
lyen Hodzsa Milán is részt vett 
volna és ezzel kapcsolatban kész 
lisziát közöl az eljövendő kormány 
minisztereiről. A lap a sorok között 
sejtetni engedi, hogy abban az eset­
ben, ha Benes távoznék a külügy­
minisztérium éléről, Hodzsa venné 
át a cseh állam kíilügyeinek intézé­
sét. Hodzsa Milán lapja, a ,.Slo­
vensko Politika“ ezzel szemben az

A magyar korona esése
Szaktanácskozás a

Budapest, julius 11. Dr Kállay 
Tibor pénzügyminiszter ma délelőtt 
10 órára értekezletre hívta össze az 
ország közgazdasági és pénzügyi 
vezető embereit. Megjelentek Kállay 
Zoltán pénzügyminiszteri tanácsos, 
Schober Béla helyettes államtitkár, 
a pénzintézeti központ vezérigazga­
tója, dr Fényes Ivan, a Jegyintézet 
igazgatója és csakn mi valamennyi na­
gyobb fővárosi pénzintézet vezetője.

A pénzügyminiszter ismertette a 
közgazdasági és állami pénzügyi 
helyzetet. Rámutatott arra, hogy a 
külkereskedelmi mérlegünk az 1922. ' 
év első felében javuló tendenciát 
mutat az 1921 ik évvel szemben. 
Rámutatott továbbá arra is, hogy 
az állam pénzügyi helyzete nem 
rosszabbodott azzal a szituációval 
szemben, amelyet a nyilvánosság 
előtt többször ismertetett, sőt hatá­
rozottan a javulás felé halad. Atneny- 
ben a kormány szilárdan el van i 
határozva, rövidesen meg lesznek 
az uj adótörvények. Semmi belső ok 
nincsen arra, hogy a magyar koro­

Bulgária a Balkán tűzfészke
A bolgárok bíznak

Szófia, julius 10.
A középeurópai államok politiku­

sainak figyelme a németországi vál­
ságon kívül a népszövetségi főtanács 
julius 17-én tartandó ülése felé irá­
nyul, amelyen a nyugatmagyarországi 
határkérdéssel együtt sorra kerülnek 
a Bulgária és szomszédai közötti 
határincidensek is.

A Balkán egykor hatalmas állama, 
Bulgária ma a világ legkisebb álla­
mai közé tartozik. Alig ötmillió la­
kosa vau, a nyugtalanság azonban 
sokkal nagyobb ebben a kis ország­
ban, mintsem hogy Európa tétlenül 
nézhesse az ottani eseményeket. A 
világsajtó nagyon helyesen, foglal 
kozott is ezekkel a kérdésekkel, a 
cikkírók azonban legtöbbször elfe­
lejtettek rámutatni az okokra, ame 
Ijek mind nagyobb és nagyobb erő­
vel szítják a zavart ebben a kis 
balkáni országban.

En, aki mint bulgár újságíró úgy­
szólván központjában állok ezeknek 
az eseményeknek, megpróbálom tol­
mácsolni Bulgária panaszát. Minde­
nekelőtt meg kell állapítanom, hogy

Bulgária népe azt hiszi, 
hogy a nagyantant ál­
lamainak bizalmát él­

vezi.
Bulgária népe ugyanis meg van 
győződve, hogy a békeszerződés 
minden pontját, úgy amiként eddig, 
a tőle telhető erővel a jövőben is

I

egész kombinációt elejétől végig 
i kitalálásnak tartja.

Prága, julius 11. Az Iglón meg- | 
' jelenő „Szepesi Hírlap" azon pu- , 
í naszkodik, hogy a minisztérium a | 
, magyar népliga alapszabályait még j 

nem hagyta jóvá. Ha a jóváhagyás 
i szeptemberben meg nem történik. { 
i úgy a panasszal a budapesti kon- | 
I gresszushoz fog főt dúlni. Az alap- ■ 

szabályok jóváhagyása után a liga . 
abban az irányban működnék, hogy i 

; a cseh köztársaságban élő magja- i 
rókát a liga keretében egyesítse.

London,julius 11. (Wolff) Belfast- ! 
ból jelentik : Az irregularis csapa- J 
tok megszakították a Belfast —dub­
lini vasúti összeköttetést, 5 vasúti 

i töltést repítettek a levegőbe.

pénzügyminiszternél
I nát kevesebbre értékeljük, mint há­

rom hónappal ezelőtt. A magyar 
korona romlása kizárólag a német 
márka leromlásának következménye­
ként állott elő.

Az értekezlet megnyugvással vette 
tudomásul a pénzügyminiszternek a 
közgazdasági és az állami pénzügyi 
helyzetre vonatkozó előadását, és 
egyhangúlag osztotta azt a vélemé­
nyét, hogy a magyar korona zürichi 
esése a német márkaesésének követ­
kezménye, amely kapcsolat egészen 
jogosulatlan.

Az értekezleten történt egyik fel­
szólalás utalt arra, hogy az a kö­
rülmény, hogy a jóvátétel! fizetések 
kötelezettsége folytán a német márka 
árfolyama hanyatlik, nem leveröleg, 
hanem ellenkezőleg kellene, hogy 
hasson a magyar korona értékelé­
sére, mert minél inkább demonstrálja 
azt Németország, hogy a békeszer­
ződés reparációja vonatkozó hatá- 
rozmányai végrehajthatatlanok, annál 
több kilátás van arra, hogy reputációk­
kal Magyarországot nem terhelik.

a béke revíziójában
tiszteletben tartja és vállalt kötele­
zettségének eleget tesz. Azonban 
meggyőződéssel hiszi a bulgár nép 
azt is, hogy az antant államok a 
Balkán és általában egész Európa 
békéje érdekében revideálják a neu- 
illey-i békés- erzódést. Mindenekelőtt 
azt kívánja Bulgaria, hogy

áli.tsák vissza a soro­
zást kötelezettséget eb­

ben az országban is,
mert a zsoldos hadsereg nem al­
kalmas még Bulgária belső remijé­
nek megvédésére sem. A bolgár bé­
keszerződés ugyanis csak 30 ezer 
főből álló hadsereget engedélyez. 4 
bolgár paraszt azonban nem alkal­
mas zsoldasn ik, m in is jelentkeztek 
többen katonának, mint csak mintegy 
nyolc-tízezer paraszt. Ezek is a 
munkanélküliekből valók, akik miután 
egyébként szintén n in jelentkeztek 
volna katonai szolgalatra, elégedet­
lenek sorsukkal. Az elégedetlenség 
természetesen a hadsereg fegyel­
mének rovásara írható, amiéi t is el­
képzelhető, hogy milyen hadserege , 
vaji mjj Bulgáriának. Különben is

a hadsereg kis lét­
száma miatt a bolgár I
kormány nem tudja le 

szerelni a bandákat,
I amelyek a görög, szerb és román 

határt állandóan veszélyeztetik.
A bandák működése miatt nines I 

rend Bulgáriában, sőt az egész Bal 
kánon. A bandamozgalmak viszont 
a macedóniai és tráciai kérdés miatt 
léteznek. Ezek a problémák nincse­
nek elintézve, noha

a macedóniai kérdés 
már évtizedek óta fog­
lalkoztatja az európai 

kormányokat
Macedónia szolgaina Bulgária nyu­

gati részének természetes kikötőjéül, 
ezt a területet azonban lecsatolták 
Bulgáriától, noha — mint azt a 
szófiai lapok állandóan hangsúlyoz­
zák — Macedónia lakosságának több­
sége bolgárnak vallja magát. Köny- 
uj ű lenne tehát Bulgáriának vissza- 
szerezni a macedóniai területeket.

A hivatalos Bulgária 
azonban ennek ellenére 
nem támogatja a banda- 

mozgatmakat, 
melyeknek a macedóniai és trákiai 
területek visszaszerzése a céljuk. 
A hivatalos Bulgária csak annyit 
kivan, hogy a macedón és trákiai 
területeket birtokló államok tartsak 
be a békeszerződés határozatait és 
mindennekelőtt biztosítsák a bulgár 
kisebbség" jogait.
Letagadhathatalan, hogy Bulgária 

a macedóniai és trakiai területek 
lecsatolását igazságtalannak tartja; 
a győztes államok viszont azt mond­
ják, hogy az ő békeszerződéseik 
igazságosak. Ezekután a harmadik, 
semleges fél számára csak kérdés 
marad: Hol is van hát az igazság ?

Ivan Krestanov

Tart a bérmozgalom
A debreceni munkásság körében 

megindult bérmozgalom változatlanul 
tart s egyre szélesebb arányokat ölt.

A Mezőgazdasági Gépgyár mun­
kásai még mindig sztrájkolnak s a 
békéltető tárgyalások igen lassú tem­
póban haladnak. A gyár igazgatósága 
a munkásoknak munkakönyvét be­
szolgáltatta az iparhatóságnál s 
a munkásokat elbocsátottnak tekinti. 
A gyár igazgatósága elhatározta, 
hogy uj munkásokat fog felfogadni, 
ámbár hajlandó a régi munkásokat 
is visszafogadni, ha elfogadják a 
gyár feltételeit. Remény van, hogy 
a munkásokban az utolsó pillanat­
ban győzni fog a jobb belátás s 
újra munkába állanak.

Részleges sztrájk ütött ki tegnap 
délelőtt a téglagyári munkásoknál, 
de itt az egyezkedő tárgyalások rö­
videsen eredményre fognak vezetni, 
meri úgy a munkaadók, mint a mun­
kások hajlandók az engedményekre.

Ugyancsak részleges sztrájk tört 
ki az egyetemi építkezésnél is, ahol 
körülbelöl 40 segédmunkás szüntette 
be a munkát. A tárgyalások itt is 
eredménnyel folynak. A munkások 
az eddigi 16 koronás órabér helyett 
26 koronát kérnek.

Valószínű, hogy ma már úgy a 
téglagyári, mint az egyetemi épít- 
kezésnéldolgozó segédmunkások mun­
kába állanak

Fogápolási 
Diana-foghrém

™1 • I I MM

szolgál.
Kapható rvundenütt I!
Gyárt ja; a Diana Kereskedelmi K.-T. 

Budapest, V Nádor-u. 80.
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— Megharapta a veszett kutya. 
Rácz Mariska Kerekes-telop, Géza- 
utca 2. szám alatt lakó tiz éves kis­
lányt megtámadta az utcán egy ha­
talmas kutya s a vállán megharapta. 
A kis lány súlyos sérüléseket szen­
vedett. Felfogják szállítani a buda­
pesti Pasteurintézetbe, mivel egye­
sek állítása szerint a kutya veszett 
volt. Itt említjük meg, hogy a város 
egyes pontjain^ különösen a külső­
ségeken, úgy a Csapó kertben, igen 
sok kóbor s veszett gyanús kutya 
garázdálkodik a környékbeli lakos­
ság s az arrajárók nagy rémületére. 
Erélyes intézkedésié volna szükség.

— Emelkedett az államjegyforga- 
lom. Az államjegyforgalom julius 
7-én a június 30 iki állományhoz 
képest 843.7 millióval emelkedett. 
Ez arra vezethető vissza, hogy a 
váltóleszámítolásra 422.9 millió, a 
postatakarékpénztári jegyek bevál­
tására 0.9 millió, egyéb követelések­
ért 195.9 millió és zsíró kifizeté­
sekre 290.4 millió államjegy hoza­
tott forgalomba. Ezen összeggel 
szemben a lombard kölcsön 1.4 mil­
lióval csökkent és egyéb tartozások 
65.6 millióval emelkedtek. Az állam­
kincstár a jegyintézetet az elmúlt 
üzleti héten nem vette igénybe.

— Házasságkötések. Fülöp József 
kereskedő—Berkovics Herminával, 
Hollós Gyula gyógyszerész - Réczey 
Mártával,' Papp Antal MÁV szertár­
nok—Trocsányi Juliánnával, Szaba­
dos Sándor rendőr—Papp Máriával, 
Szarvasi Béla fodrász—Virág Irmá­
val, Katona András MÁV vonatkísé­
rő—Szász Eszterrel, Szász János 
csizmadia—Kiss Rózával, Fazekas 
Gergely cipész—Ráday Erzsébettel, 
Szabó József hentes—Csöreg Erzsé­
bettel, Végh Ferenc mészáros— 
Porcsin Juliánnával házasságot kö­
töttek.

— Gazdaérlekezlet. A debreceni 
törvényhatósági gazdasági egyesület 
julius hó 16 án, vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor a polgári és gazda­
kör helyiségében az általános gaz­
dasági helyzet és a mezőgazdasági 
termények értékesítésinek tárgyában 
gazdaértekozletet tart. Felhívjuk 
gazdaközönségünket, hogy ezen a 
gazdaéitekezleten saját érdekében 
okvetlen jelenjen meg.

— Aki az egész falut megrágal- 
mazta. Kovács Lőrinc kistatai nap 
számos sehogy sem tudott belenyu­
godni, hogy Kisfala községben nincs 
bakter, hanem csupán a kisbiró vi­
gyáz a rendre. Efeletti elégedetlen­
ségének kifejezést is adott. Nagy 
árkus papiroson, bagolyfejü betűkkel 
feljelentést irt a csendőrséghez s 
leírta benne sorjában, hogy minő 
visszás állapotok vannak Kistatán, 
ahol nincs bakter évek óta, még pe­
dig azért, hogy a gazdák, akik mind 
mezei rablók, könnyebben lophassa­
nak. Végül bemázolta kemény, ke­
gyetlen szóval a községi elöljárósá­
got is. A levél végére alákanyari 
tóttá becses nevét s foglalkozását:

! „maradtam gödör pucoló Kovács 
Lőrinc én magam.

A csendőrség a panaszt áttette 
községi elöljárósághoz, amely a le­
vél miatt rágalmazásért beperelte 
Kovács Lőrincz gödörpucolót.

Kovács Lőrincz a tárgyaláson meg 
próbálta bizonyítani a maga igazát, 
de a saját tanúi megcsufolták az 
igazságot, úgy hogy a bíróság az 
öreget elitélte 400 korona pénzbün­
tetésre rágalmazás miatt. — Ko 
vács Lőriucet annyira elkeserítette 
a dolog, hogy másnap eladta kis 
viskóját s a szomszéd faluba köl­
tözött, ahol beállott — bakternek . .

— A temesvári ügyvédi kamara a 
magyar nyelv mellett. A temesvári j 
ügyvédi kamara rendkívüli közgyű­
lést hivott össze, amely állást foglalt i 
a régi bírák nyugdíjaztatása ellen | 
és a magyar nyelvnek kisegítő nyelv- 1 
ként való további használata mellett. | 
A felszólalások sorából kiemelkedett j 
dr Oprean Nistoré, aki hangoztatta, 1 
hogy > Romániában a magyar, né- , 
met és szerb nem idegen nyelvek . :

— Eljegyzések. Batsányi István 
asztalossegéd Bőr Erzsébettel, Nagy 
Kálmán máv. lakatos Steuer Máriá­
val, Király István kőmives Kürthy 
Ilonával, Kiss Bilint Erdei Katalin­
nal, Benkő Vince Majoros Margittal, 
Sipos Lajos Vass Máriával, Báj Jó­
zsef László Margittal, Pauly György 
Schvoiz Margittal, dr Liedermann 
Remik Ereszt Máriával. D. Kun 
Elemér Sztankay Sárával bejelen­
tették eljegyzésüket az anyakönyvi 
hivatalban.

— Menekültek szervezkedése, a 
menekültek érdekeik védelmére az 
elmúlt hónapban Debrecen székhel­
lyel megalakították a Menekültek 
Társadalmi Egyesületét. Véglegesen 
pénteken, julius hó 14 én alakul meg 
az egyesület délután 7 órakor a re­
formátus kollégium dísztermében. 
Beteg-, Bihar , Hajdú-, Szabolcs-, 
Szatmár-, Ungmegyék és Debrecen 
város területén lakó menekülteket 
a gyűlésen való megjelenésre kéri 
az előkészítő bizottság.

— Az antant missziók és Mező­
kövesd. Mezőkövesdről jelentik: Az 
ország különböző vidékeit meg­
tekintő és fürkésző antant-misjziók 
a napokban ide is megérkeztek. A 
kalauzolásukra kirendelt hivatalos 
közegektől mindenekelőtt azt kíván­
ták, hogy a lakosságot vonultassa 
fel hires, festői ruhájában. A derék 
matyók — dicséretükre váljék — 
fel is öltötték — gyászruhájukat s 
úgy tisztelegtek a misszió előtt. 
Azt már nem tudjuk : kedvük telt-e 
benne ?

— Összetűzött a csendőrökkel. 
Kalmár István föld míves a múlt év 
nyarán aratás közben kikezdett két 
csendőrrel, akik arra mentek. Kal­
már odaszólt társainak a csendőrök 
felé fordulva: — Kaszáljátok le a 
csendőröket! Mikor erre a csend­
őrök felelősségre vonták, a követ­
kező kijelentést tette : — Ha jönné­
nek a kommunisták, megmutatnám, 
mi az igazság! Tegnap vonta fele 
löségre a bíróság Kalmárt s a nyo­
matékos enyhítő körülmények figye­
lembevételével 1000 korona pénz­
büntetésre ítélte.

— Befőtt helyett marólúg. Hav- 
villa Miklósáé három éves kis fia a 
közelmúltban véletlenül marólúgot 
ivott egy befőttes üvegből, amely a 
földön egy sarokban állott. Ugyanis 
a befőttes üvegben előzőleg befőtt 
volt, amelyből a kis fiú is kapott. 
A kis fin azt hitte, hogy most is 
befőtt van az üvegben s jóízűen 
ivott belőle. A gyilkos folyadék 
azonban halálát okozta. Anyját gon­
datlanságból okozott emberölés vét­
sége miatt vonták felelősségre a 
törvényszéken s az Ujfalussy Jó­
zsef elnöklete alatt működő büntető­
tanácsa 8 napi fogházra Ítélte a 
gondatlan anyát, aki megnyugodott 
az ítéletben.

— T. hirdetőinket fölkérjük 
hogy a Hajduföld részére szánt 
hirdetéseket legkésőbb délután 
fél 6 óráig szíveskedjenek kiadó­
hivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) 
eljuttatni, mert csakis az eset­
ben tehetjük közé azokat lapunk 
másnap reggel megjelenő szá­
mában.

— Román állatok Becsnek. Bécs- 
ből jelentik : A román kormány helyt 
adott Bécs város május hó végén 
előadott kérelmének, hogy 3000 da­
rab élőmarhára illetékmentes kivite­
lét engedélyezze. A tranzakció vég­
rehajtásával az osztrák állatforgalmi 
gazdasági szövetkezetét b zták meg, 
amelynél Bécs városa a részvény­
töke 5O°/o-ig érdekelve van és igy 
a román kormány garanciái talál 
abban a tekintetben, hogy a hust 
Bécsben olcsó áron kizárólag a köz 
vetlen fogyasztók részére fogják ki­
mérni. Az első állatszállítmány már 
Bécsbe érkezett.

— Ásatások a pécsi székesegyhá­
zán. Pécsről jelentik : A pécsi szé­
kesegyház vizmentesitő munkálatai­
nál igen érdekes felfedezésre buk­
kantak. A torony alapzatnak külön­
nemű volta arra enged következtetni, 
hogy a négy torony nem egy idő­
ben készült. A dóm nyugati kapuja 
előtt kőlapokból összeállított római 
sir volt. A legfontosabb lelet a dóm 
nyugati homlokzata és a püspöki 
palota északi szárnya közötti terű 
lettn egy kápolnamaradék, amely 
öregebb, mint a székesegyház. Va­
lószínű, hogy a IX. század elején 
épült és valószínűleg egyike volt an­
nak az öt templomnak, amelyről 
Pécset elnevezték.

— Száz éves asszony. Érdekes 
és nem mindennapi tanúi hallgatott 
ki a napokban a zalaegerszegi rend­
őrség; özvegy Molnár Sándorné Zala­
egerszeg Kert-utcai lakost, aki száz 
éves. Molnárné 1821-ben született, 
tehát most 100 éves s magas élet­
kora dacára is még rendesen dol­
gozik.

— Öt korona a zsemlye és a 
kifli. A debreceni pékek elhatároz 
ták, hogy a zsemlye és a kifii árát 
felemelik. A zsemlyét és a kiflit 
nagyban és viszontárusitóknak da- 
rabonkint négy korona 60 fillérért 
adják, mig a rendes forgalmi árát 
5 koronában állapították meg.

— A külföldi vásárlás ellen. Po­
zsonyból jelentik, hogy a pozsonyi 
kereskedelmi kamara és a felvidéki 
és az erdöskárpátoki kereskedelmi 
testületek azzal a kérelemmel for­
dultak a prágai kereskedelmi és 
pénzügyminiszterhez, hogy magán­
személyeknek a gyengébb valutájú 
országokba való bevásárlásait tiltsa 
meg. Állástfoglaltak egyes ipar 
szövetkezetek eljárása ellen, mint 
akik Bécsben sokkal olcsóbb árakat 
tudnak elérni és felhozzák igy pél­
dául azt, hogy egy brünni gyárban 
készült ruha Bécsben a nagy távol­
ság ellenére is még 50%-kal olcsóbb, 
mint belföldön.

— Kicseréli túszok. A* 11 >• kir. 
külügyminisztériumba Rigából érke­
zett távirati jelentés szerint a 60 
krasznojarszki túsz kicserélése meg­
történt és a túszokat julius 9-én 
Rigából elindították.

— Az argentiniai elnök Rómában. 
Rómából jelentik : De Alvear az ar­
gentiniai köztársaság elnöke ma 
reggel ide érkezett. A pályaudvaron 
a király, a miniszterelnök és a ha­
tóságok képviselői fogadták. A ki­
rály kíséretében az elnök a Cuiri- 
nalba hajtatott, majd a délelőtt fo­
lyamán látogatást tett a pápánál.

— A mezőgazdasági kishaszon- 
bérletek kivételes meghosszabbítá­
sáról, — és a mezőgazdasági ha­
szonbérletekkel kapcsolatos újabb 
rendelkezésekről szóló rendelet a 
debreceni gazdasági egyesület titkári 
hivatalában az egyesület tagjai által 
megtekinthető és e tárgyban ott 
kellő felvilágosítás nyerhető.

HAJDUFÖLD

— Iparosok: A Máv. pályázatot I 
hirdet. Az ipartestület elnöksége fel­
hívja az iparosok figyelmét a Máv. ! 
közszállitási hirdetményére. Vala­
mennyi iparágat foglalkoztató leltári 
tárgyak elkészítésére hirdet a Máv. 
pályázatot. Ajánlati feltételek s a 
szükségelt tárgyak jegyzéke meg- I 
tekinthető dr Sallay Lajos Máv. tit­
kárnál, üzletvezetőség, II. emelet, 
35. sz. szoba.

— A kánikula első áldozata, a 
napról-napra tikkasztó és szinte 
tűrhetetlenné váló meleg időjárás­
nak meg van már az első áldozata 
is. Boruzs Eszter 22 éves szerepi 
aratóleány, aki az egyik ondódi ta­
nyán aratott, munkaközben hirtelen 
összeesett s azonnal meghalt. A 
halál oka hőguta. Az eddigi meg­
állapítások szerint abban az időben 
s azon a helyen 38 fok Uelzius volt 
a meleg. Az ügyészség a temetési 
engedélyt megadta. Szerencse, hogy 
az arató munkások között, akik pe­
dig legjobban ki vaunak téve a 
nagy melegnek, eddig még csak egy 
kapott napszurást s annak az álla­
pota sem súlyos.

— Halálozások. Papp Róza Márta 
ref. 3 hónapos, Fogarasi Sándor 
József ref. 3 hónapos, Czibók Ka­
talin ref. 21 éves, Faragó István 
ref. 11 hónapos, Abuczky István 
földmives r. kath. 32 éves, Murgó 
Péterné Bokor Erzsébet r. kath. 24 
éves, Vészeli Katalin ref. 1 hóna­
pos, Nagy Feronczné Fii’öp Róza 
ref. 24 éves, Kovács László ref. 1 
hónapos, Eszenyi Józsefné Tóth Ju­
liánná ref. 66 éves, Miké István ref. 
83 éves földmives, Pataki András 
talyigás ref. 50 éves, Kleinfeiler 
Ilona ref. 16 éves.

Színház
Színház és mozgészinhánk közleményei:

Két kedves darabot tűzött heti 
műsorára a Csokonai szinház.

Szerdán A nebántsvirág operett 
ismert dallamai csendülnek mog Or­
bán Ibi és Győző Alfréd ivondégfei- 
léptével. A kitűnő vendégeken kívül 
a darabban fellépnek még Unger, 
Heltay J., Lukács I.

Csütörtöktől A nagymama kerül 
színre. E darabban lép fel ismét 
Rózsa Lili. Ki ne emlékezne még 
arra a forró estére, amelyet a 
kiváló művésznő e darabban aratott. 
Jegyek már előre válthatók.

Lengyelvér. Ezt a gyönyörű fil­
met az amerikai legnagyobb mozgó- 
szinház lekötötte. Szombat és vasár­
nap közkívánatra még bemutatja az 
Apollo.

Zé-Zé párisi erkölcsrajz előadása 
kellemes benyomást keltett a néző­
közönségre. A csodaszép rendezés, 
pazar miliő, a szereplők játéka, a 
darab meséje hozzájárultak a darab 
sikeréhez. II. rész szerdán, csütör­
tököd az Urániában.

Van szerencsém a n. é. közönség I 
szives tudomására hozni, hogy I 
asztalos műhelyemet i 
Homokkert-utcalll.sz. [ 

alá helyeztem. Elvállalok minden) 
e szakba vágó munkát jutányosán | 

úgyszintén javításokat is |
PONGRACZ ÁRPÁD I

milbutor és épület asztalos |
Debrecen, Homokkert-u. 111. szám. |
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A tőzsde
oo

Magyar korona: 37'/s.
Az értékpapírpiacon az üzlet tartóz­

kodó hangulatban nyitott. A piacon üzlet- 
telcimég vett erőt, úgy hogy a tartózko­
dás határozott lanykasággá vált. Néhány 
érték kivételével az összes papírok csök­
kenő árfolyamok mellett cseréltek gazdát 
és zárlat felé jelentős átveszteséget szen­
vedlek
' A valutapiacon az alacsonyabb zürichi 
koronajegyzés ellenére igen lanyha volt 
az irányzat. Az átmeneti javulás után a 
lány haság még e őteljesebb mértékben 
fokozódott, úgy hogy nemcsak a nyugati 
fizeti eszközök, hanem a márka is jelentős 
árveszteséget szenvedtek. Különösen lanyha 
a dollár, szokol, lei és dinár.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 2760, Osztrák hitel 515, 

Augol-Magynr 780, Leszámítoló bank 860, 
Magyar - Olasz 815, .lel? hitelbank 250, 
Hszai bank 600, Salgó 14800, Kimamnrányi 
4175, Köznti 2020, Déli vasút 3900, Al- 
lamvasut 18800, Keresk bank 8300, Álta­
lános takarék 1400, Pesti hazai 26500, 
Bonod miskolci 4975, Concordia 3025, 
Budapesti gőz. 8150, Gizella 2550, Hun­
gária 1000, Viktória 14700, Beocsini 13000. 
Kohó 12300, Általános kőszén 29800, U t i há­
ny i 14150, Adria 14800, Atlantic 2625, Le 
vante 183u0, Trust 3650, Gans-Danubius 
Ili) 00, Ganz villamos 20500, I.iplák 498. 
Hagy, ac 1 3100, Schlick 16..0, Winner 
860, Brassói 6850, Izzo 11800, Spódium 
1975, Hazai faterul, 2775, Klotíld 4400, 
Erdő 780, Nasici 18400, Neuschi Licht. 
505, Orsz. fa 1190, Telefon 7850.

““ q
, - r | e Apró hirdetés 10

9pro hlFdEtBSBli- - - -
0 Apró hirdetés 10 szóig 15,
* ' • aztán szavanként 1'50,
• vastag betűs szavak 3 K.• 0 Vasár és ünnepnapokon 
u 10 szóig 20 korona. ::

Valuták
Napoleon 5025—5075, Angol font 5650 

5700, Dollár 1300 - 320, francia trank 
10475—15525, Marka 270-280, Lira 6475 

6575, Osztrák ko:. 5 25 5.45, Knbcl 
2950-30'50, Lei 730-48. Szókéi 3190 210 
Svaiéi frank 212.50—21350. Korona dinar 
1515—1535, Lengyel márka 23 50—24 50.

Devizák
Amsterdam 522- 0, Koppenhága 275 00, 

— 280'00, Krisztiania 209-00 210 00, Lón-' 
dón 5975—6025, Berlin 263'00—273 00, 
Milánó 59 75—60'25, Pária 103 25 -103.75. 
Prága 3215 3235, Stockholm 39500—2'00, 
Svájc a58 50—259'50, Bécs 510—530, Zág­
ráb 305 00-39500, Newyork 1310-1330. 
Varsó 25 50—26'50.

Zürichi zárlat x
Berlin 105,00 Holland 203 80, Nenyork 

522 London 232 ), Pária 4200, Milánó 
2360'50, Brüsszel 4230, Prága 1300 00, Buda- 
peat 3717, Zágráb 155 00. Bukarest —, 

’♦« só 9'50, Becs 2 25, Osztrák lebelvegzett 
2 és fél.

N.mesíéinpénzek piaca,
Az ezüst pénzek piacán az árakat meg 

állapítani nem volt lehetséges, 20 koronás 
magyar arany 5450—5^00, Napoleon 5350 
49oO.

Termé ny tőzsde.
A mai terménytőzsdén bár szilárd 

irá iyzat mellett lényegesen nyugodtabban 
bonyolódott le a forgalom. Ma a fővárosi 
malmok is a vásárlók közzé állottak, bár 
csunán igen csekély tételeket vettek fel a 
I inéról Igen keveset vásároltak, rozsban 
a forgalom megélénkült. A fővárosi mal­
mok vásároltak néhány vagont — Vevők 
elsősorban a közvetítő kereskedelem so 
iáiból betűitek ki. A takarmánycikkek 
forgalma lényegesen csendesebb volt.

iívstaios árak: Búza tiszavidéki 5000— 
— 10C, ii-iiérmegyei 4950 5050. pestmegyei 
49.>0- 5050, rozs 3850—3960, takarmány 
ftrpa 40Ü0 4100, sörárpa 4000 010, 
köles 2800—2825, -zab 5100-5600, tengeri 
43 0—4400, repce 10C—115, Korpa 2950— 
3000.

Ser íésjeien|es.
SzabadviDári maradvány 1183 sertés, 

és 36 süldő, érkezett 247 sertés és 10 
süldő, maradt 1260 sertés, eladatott 170 
sertés és 46 süldő.

Arak Zsirsertés fiatal nehéz 220—230 
könnyű 136—220.

Zártvásári maradvány 101 sertés, és 2 
silidp, eladatott 25 sertés,

Árak : fiatal könnyű 180 tói feljebb.

í

Mosott
ócska rongyot vesz, bár­
mely mennyiségben lapunk 

kiadóhivatala
Ajtó-Ablak 

betonlépcső, tűzhely eladó. 
Tisztviselőtelep 1. sz. a.

d u. 3 —5-ig. j
Eladó

az Alsójózsán egy- nyilas 
szöllő sok gyümölcsfákkal 
és egy nyilas puszta föld 
ugyanott. Értekezni lehet 
özv. Böszörményi István- 
nénal hatvan-utcai kisálio

másnál. 'Trafik_____

HUN JÓZSEF
kés- és müszermüves 
Debrecen,
Széchenyi-u. 1. száin

Lakótársnak 
ajánlkozik bútorral magá­
nos nőhöz magánosnő. — 

Cim a kiadóban.
Csapó-u. 67.

Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberende 

zések raktáron.

Elcseré’ ném
! 2 szobás lakásomat a bel­
városban bárhol 3 szobá­
val, lehet külsőségben is, 

Cim a kiadóban.

í Forgács István j f
| müórás ? | 

Oáöngss-iu ?

Használt
bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Anna-utca 

5. emelet.

SéiyegxögyAr 
és. vésöintéxeí

Elcserélném
a vasúthoz közel levő egy 
szoba konyháé lakásomat 
ugyanolyanért a város bár 
mely' részén, ahol sütő 
kemence van, lehet külső 
ségen is. Cim a kiadóban. '

Eladó
egy teljes hálószoba be­
rendezés és egy vaságy 

Homok-utca 3. szám 
sütöde.
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ITanulólányt]
Í
 felvesz lapunk kiadóhivatala fize-í 
léssel. Jelentkezni lehet a kiadó-?

hivatalban. í

Wís ii $o r A iitsa I
épület és bútorasztalos í

DEBRECZEN, Csapó-utca 9.sz. 
Elvállal minden e szakmába vágó mun-

• kák készítését és javítását.
Szép világos hálószoba bútor eladó.

Tűzgyújtó papírt
lapunk előfizetői 
díjtalanul kap­
hatnak lapunk 
kiadójában Piacz 
59. szám alatt.

Mézet, olajos magvökatj 
olajat, kölest és mindennemű mezőgaz,-B 
dasági terményt legelőnyösebben vá I 

súrol minden mennyiségben
GOLDSTEIN NÁNDOR| 

termény, olaj é« gyarmatáru ni ßy>eroskedö S 
g Debreczen. Arany I. u 2. Telefon 10-07.«

III I»l Ill-kill. W

HORNYATSEK ISTVÁN 
üveg, porcellán háztartási cikkek keres­
kedése, ajánlja befőttes üvegeit minden 
kivite ben. Kész ab akok. Képkeretezés. 
Debreczen, Csapá-u'cxa - sz.

Alkalmi
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gsSzirek András OOOOOOOOOO
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OD92<?£’2222 O.vatoa angol szőve- CO 
COOOOOOOOO teh állandó raktára. OO
OOOOOOOOOO S2ent An"a ut 1 TBl>”‘°n so»- OO 
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Szí. Pál gyógyintézet 
Debreczen, Egyházpalota
Tüdőbetegek, idegesek, bénultak, re­
umások, bőrbetegek és sok más króni­
kus betegségben szenvedő járó betegek 
részére fizikális gyógy tényezőkkel fel­
szerelt intézet. — Rendelés egész nap. 
i nriwtT~Tii^iTr~ri''~rr*~rrr,TCT'"* F‘rwa*r,-TTiTinoBi un

Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54, I

vétel!:
Vagyonrendezés miatt sürgősen eladó 
konyhakertész.etrekiválóan alkalmas kert 

rajta kis lakóházzal

fiEIBBS-Uf cza 7.
A Nemes-utca párhuzamosan megy az, 
István-uttal és összeköti az. Acél-utcát 
és a Margit-utcát. A föld területe 950 
négyszögöl. Jelenleg felesbe van kiadva.

BlPtS ZŰO ezer H
Az adásvételi ügylet megköthető 
a „Hajduföld" szerkesztőségében, 
Piac-utca 59. délután 6 és 7 óra 

között.

Ismét hapható
Bécsi Kreolin

gyógykezeléshez kilogr. 140 kor.

Hívjon meg 
ha van aranya vagy ezüstje el­
adó a legtöbbet én fizetek érte 

Kramer M

I Elcserélném i 
emeletes bélházamat olyan földszintes házzal, melyben csupán ■ H egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szó- R 

£ bás modern lakásomat azonnal átadnám.
CÍM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59. ggj
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Magyar Nemzeti Könyv- és ■ 
Lapkiadóvállalat Részv.-T. g 
Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, úgymint könyveket g£S 
folyóiratokat, rovatos iveket, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gyász 'i 
lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, báli meghívókat R| 
Debreczen, Piacz-u. 59. sz. | 
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Bécsi Hiwlin
desinficiáláshoz kilogr. 120 kor.

Dr REX Chemiai Gyár és Gyógy­

árunagykereskedés R.-T.

Debreczen, (Városház épület.) 

Telefon 292.
8
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iMotebtiw 
|5 kilogramos csomagon-! 
aként kapható lapunk ki-| 
! adóhivatalában. Kgr 34 K. |swan ■bxms8»b-

E0H

Vasabnmcs
kisebb vagy nagyobb 

mennyiségben kapható !
Piacz-u. 59. íj

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferencz József-ut 59i


